

# 抗擊 新冠肺炎

美國的新冠狀病毒疫情持續嚴峻，當地前日在24小時內，錄得逾4,800宗死亡個案，再創最高單日死亡宗數紀錄。美國各州因應疫情實施嚴格居家令，總統特朗普的女兒伊萬卡卻被發現與夫婿庫什納，攜同子女到新澤西州過猶太教逾越節，帶頭違反行動管制。

《紐約時報》引述消息人士指，伊萬卡、庫什納和3名子女本月早前曾離開位於首都華盛頓的寓所，到新澤西州一處特爾普家族名下的度假村，並度過4月8日的逾越節晚上。庫什納其後回到華盛頓，伊萬卡則留在新澤西州照顧子女，並以遙距方式處理白宮公務，據報單在本周三便參與兩場視像會議，當時特朗普也有參加。

## 白宮死撐：無禁國民出遊

哥倫比亞特區本月1日已發出居家令，只准居民在必要時外出。按照華府對居家指示提供的指引，復活節和逾越節的家庭聚會不被列入「必要旅行」，全國猶太會堂亦取消逾越節活動，以遙距視像取代。

白宮事後證實報道，但辯稱伊萬卡只是跟親人慶祝逾越節，屬於私人活動，各人有保持社交距離，且所在地點早已停止對外開放，可被視為家居，附近人流甚至比華盛頓更稀疏。白宮強調伊萬卡一家沒有乘搭商業航班前往新澤西州，美國也沒禁止國民出遊。

伊萬卡早前曾上載短片，呼籲公眾保持社交距離及避免外出，「有幸可留在家中的人，請留在家中吧」，又表示每名美國人均有責任減緩病毒傳播。不過伊萬卡早在離開華盛頓前，已被發現到公園跑步。

美國近日新增病例徘徊在約3萬人，未有明顯回落跡象，死亡人數則繼續創新高，病疫總數短短一周間已增長一倍。按照美國疾控中心數字，上週已有12,392名美國人因新冠肺炎致死，隨着死亡數字進一步上升，預料本周新冠肺炎將超越心臟病，成為美國單周「頭號殺手」。

## 民調：65%批初期抗疫慢

皮尤研究中心前日發表的民調顯示，美國65%民眾認為特朗普在疫初期反應過慢，52%人認為特朗普的言論試圖粉飾太平。對於放寬居家令，達66%受訪者擔心他們居住的州份過早解封，比要求盡早解封者多逾30個百分點。



伊萬卡上載與女兒的照片，呼籲國民戴口罩。網上圖片

# 伊萬卡涉違居家令 偕丈夫子女離家過節 美逾4800死單日新高 勢成「頭號殺手」



美國錄得逾4,800宗死亡個案，為單日最高紀錄。路透社

## 重啟三階段

### 先決條件

- 新增及懷疑個案數目在過去14天呈下降趨勢
- 為醫護人員設立健全檢測程序
- 醫院擁有足夠個人防護裝備、床位及呼吸機

- ✓ 10人以下集會
- ✓ 僱員分階段恢復上班，但整體仍鼓勵在家工作，辦公室公共區域亦要關閉
- ✓ 戲院、教堂、球場、健身室及運動場等可在遵守社交距離的原則下，重新開放
- ✓ 醫院恢復非緊急手術
- ✗ 長者及長期病患者應避免外出
- ✗ 繼續避免不必要外遊
- ✗ 學校、託兒所、酒吧維持關閉

- ✓ 50人以下集會
- ✓ 可恢復不必要外遊
- ✓ 學校、託兒所重開
- ✓ 酒吧可重開，但需盡量改為座位
- ✗ 長者及長期病患者繼續避免外出
- ✗ 醫院及護老院禁止探訪

- ✓ 健康狀況較差人士可外出
- ✓ 醫院及護老院恢復接待訪客
- ✓ 工作場所限制解除
- ☆ 需繼續保持社交距離，避免長時間聚集



第三階段

美聯社

## 特朗普倡3階段復工 29州或日內重啟

美國總統特朗普前日公佈重啟經濟活動指引，建議各州可按照當地情況，分3階段恢復正常運作。特朗普放棄此前宣稱「全權決定」何時復工，而是交由各州自行決策，預料全國將有29個州即將重新開放，甚至最快在當地時間昨日便可開始首階段措施。

新冠肺炎疫情在美國已造成超過3.3萬人死亡，逾1/3位於紐約州，部分南部和西部州份疫情則較輕微。特朗普表示，白宮希望盡快恢復經濟活動，確保食物和醫療物資供應正常，並避免損害經濟，但強調需謹慎及循序漸進行事。

### 新增確診需連跌14天

指引要求各地恢復經濟活動前，新增病例數目需在過去14天

呈連續下跌趨勢，醫院亦需先制訂健全檢測程序，包括對病人進行抗體檢測等。根據這條件，估計東北部、中西部和西岸疫情嚴重的州份短期內難以展開復工程序。

符合條件的州份可重開戲院、餐廳、體育館和宗教場所等，但必須保持社交距離；部分人可重返工作崗位，但整體仍建議居民在家工作，避免不必要外遊；集會人數限制在10人或以下；學校也會維持關閉。

若各州在首階段實施後，沒發現疫情反彈，便可進入第二階段，集會人數放寬至50人；居民可恢復不必要外遊，學校及青年營亦可重開，酒吧則可局部重開；醫院和安老院則繼續不接受探訪。至於第三階段的重心，則改為專注找出及隔離新感染個案，大部分居民可恢復正常活動。



特朗普公佈重啟經濟活動指引。彭博社

白宮抗疫特別工作組協調員比爾斯指，各地進入第三階段後，仍舊需繼續保持衛生，勤洗手和在公眾場所戴口罩，居民之間亦要避免近距離接觸。

當局今次發佈的指引屬建議性質，亦不再堅持白宮下令復工的權力，反映特朗普作出讓步。路透社分析指，此舉可減低特朗普的政治風險，即使復工後疫情再生意外，特朗普亦可卸責各州州長，減低對11月大選選情的震盪。

美聯社/路透社/法新社

## 瑞德西韋臨床測試初見效 一周內可出院

被指能夠對付新冠病毒的抗病毒藥物瑞德西韋，據報在美國的臨床測試中，成功令大部分新冠肺炎患者在1周內康復出院，顯示藥物可能有效。研發瑞德西韋的藥廠吉利德則發表聲明回應，指這次外洩的測試數據仍有局限，需進一步分析。

吉利德現時在全球152個不同地點，進行瑞德西韋臨床測試，預計本月底完成第3階段測試。美國芝加哥大學醫院是其中一處測試點，院方招募125名新冠肺炎患者，接受為期5日或10日測試，每日均會注射瑞德西韋，其中113人病情嚴重。

不過馬蘭強調，研究缺乏安慰劑對照組別，現時難以下結論；吉利德亦發表聲明，指在下結論前仍需進一步分析整體數據，未足以確定瑞德西韋治療新冠肺炎的效用及安全性。

綜合報道

## 英封城延3周 倫敦市長促強制戴罩

英國政府前日宣佈將全國封城措施再延長最少3周，直至下月7日，以防鬆綁後導致疫情二次爆發，不過代理首相職務的外相藍韜文同時指，已見到「盡處曙光」。在戴口罩問題上，中央與地方政府則出現分歧，倫敦市長簡世德敦促，當局應強制所有人外出時戴上口罩。

英國昨日再新增847宗死亡病例，累

計逾1.4萬宗。當地封城措施由上月23日起實施，政府每3周會檢討一次是否需要延長，藍韜文前日在疫情記者會提到，感染率的下降幅度仍未達預期，決定將封城措施再延長3周。他指在盡處已經有曙光，不過仍處於「脆弱及危險的階段」，其他衛生官員警告，若現時放寬封城措施，會出現二次爆發的風險。

## 英包機28小時往返上海 急運250萬防護裝備

英國前線醫療物資極度短缺，《每日郵報》昨日報道，由英國政府出資的包機，日前經過一段28小時不停站旅程，成功從中國上海帶回250萬件個人防護裝備，以及用於生產呼吸機的零件。

報道指，這次包機由英國航空公司承包，原本用於載客的波音777客機，由倫敦希思羅機場直飛上海，運載這批醫療物資，其中200多萬件口罩等物放在客機行李艙，其餘48萬件則擺放在經濟客艙，分別綁在座位及行李架上，是英航

首次有客機採用這種方式運貨。其中一名機師上載影片，顯示經濟艙內擺滿一箱箱的口罩，「每箱有2,000個口罩，堆滿整架機了。」

因應航空安全規定，英航為了盡快將物資運回英國，特意安排搭載7名機師及6名機組人員執飛這班包機，其中3名機師負責從倫敦到上海的12小時航程，在當地短暫停留上貨後，隨即由另一批機師駕駛飛機返回倫敦，前後總共花了28小時。這批物資稍後將分派給英國公立

### 提逐步解封5條件

雖然仍未有確切的解封時間表，不過藍韜文提到，措施可能要實施至6月。他提到當英國整體滿足5項條件，便可以開始鬆綁，分別是醫療系統有能力應對、每日死亡人數「持續」下降、感染率降至「可控制水平」、檢測及防護物資充足，及沒有二次爆發風險。

綜合報道



部分物資擺放在經濟客艙。網上圖片

## 巴西炒「封城部長」 總統要求解封保經濟

巴西確診個案前日突破3萬宗，超過2,000人死亡。至今仍未淡化疫情的總統博爾索納羅，前日一意孤行將衛生部長曼代塔革職，觸發多名衛生專家不滿。他又再次批評居家令損害經濟，要求各州撤銷。

曼代塔因推動各州實施大規模封城措施，抗疫手法獲外界支持。不過博爾索納羅前日在記者會上，批評曼代塔未有意識到保護職位的需要，又承認是由於兩人在抗疫的分歧決定將對方革職，「人命是無價，但經濟及就業需回到正軌」。

曼代塔被革職的消息公佈後，巴西多處有人抗議。曼代塔則警告巴西僅在抗擊疫情的起點，又指衛生系統仍未就應對疫情加速惡化做好準備。

路透社/美聯社/法新社